

## Молодёжь и патриотизм в общественных проектах ПФО



**Приволжский федеральный округ одним из первых приступил к выполнению поручения Президента России о совершенствовании государственной политики в области патриотического воспитания.** Активная работа ПФО в этом направлении вылилась в реализацию целой серии общественно значимых проектов, направленных на патриотическое и духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения, укрепление здоровья и повышение образовательного уровня молодёжи.

В прошедшем 2014 году число школьников и студентов, вовлечённых в военно-патриотическую работу, в спортивные и военные соревнования, в образовательную и научно-познавательную деятельность в рамках общественно значимых молодёжных проектов ПФО увеличилось в несколько раз и достигло 115 тысяч человек. Вот наиболее значимые из общественных проектов, реализуемых и планируемых к реализации на территории Приволжского федерального округа.

### Молодёжный форум «iВолга»

В 2014 году Форум, проводимый в Самарской области, стал международным. По приглашению Михаила Бабича в нём приняли участие 150 китайских студентов, а российская делегация теперь приглашена в КНР на аналогичный молодёжный проект.

Более 2 тысяч наиболее перспективных молодых людей из всех регионов ПФО собрались на Форуме для реализации своих идей по одному из 9 базовых направлений. Проект включает тренинги, мастер-классы, спортивные и культурно-просветительские программы.

К финальной части конкурса было допущено 1622 проекта. Общая сумма грантов – 8 миллионов рублей. Гранты от 150 до 300 тысяч рублей получили 40 победителей форума «iВолга – 2014». Многие проекты уже находятся на стадии практической реализации.

### Оборонно-спортивные оздоровительные лагеря «Гвардеец»

Реализация проекта способствует формированию у молодёжи установки на государственные интересы, в том числе, её привлечение к службе в рядах Вооружённых сил, укрепление здоровья, патриотическое воспитание, развитие творческого потенциала личности. В программе лагеря – посещение воинской части, чемпионаты по футболу, волейболу, пейнтболу, обширные экскурсионные программы. В рамках проекта осуществляется подготовка молодёжи допризывного возраста по основам военной службы.

В 2014 году в двух сменах лагеря приняли участие 640 школьников, в том числе 80 детей из Республики Крым и города-героя Севастополь. Ребята прошли курс молодого бойца, 150 «гвардейцев» сдали нормы ГТО.

### Проект «Вернуть детство»

Цель проекта – разработка конкретных механизмов по духовно-нравственному воспитанию детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также совершенствованию системы их социальной защиты, в том числе посредством создания системы постинтернатного сопровождения.

Проектом охвачены все детские дома ПФО. Для ребят это «социальные лифты», которые позволяют им реализовать себя в образовании, творчестве, профессиональной области и спорте.

В 2014 году в различных конкурсах проекта приняли участие более 4 тысяч воспитанников детских домов.



### Окружной проект «Победа»

«Тема Победы в Великой Отечественной войне является консолидирующей для российского общества, способствует формированию единой гражданской идентичности, и мы не должны допускать фальсификации истории, – считает полпред Президента РФ в ПФО Михаил Бабич. – И крайне важно нам как нации, как стране, которая победила фашизм, которая внесла самый весомый вклад в Победу, сформировать политические и исторические подходы и жёстко, цепко, профессионально, объективно эти подходы отстаивать как внутри России, так и на международном уровне».

В год 70-летия Великой Победы в ПФО стартовал новый окружной проект, призванный увековечить память о подвиге народа в Великой Отечественной войне и не допустить фальсификации истории. В рамках проекта будут проведены конкурсы по трём направлениям: музейное дело, военно-патриотические клубы, средства массовой информации. Победители получают ценные подарки и сертификаты на приобретение оборудования для своих учреждений. Для лучших военно-патриотических клубов будут организованы поездки в города-герои Москву, Брест и Волгоград.

### Военно-спортивная игра «Зарница Поволжья»

Основная цель игры – гражданское и патриотическое воспитание детей и подростков. Задачами игры являются: вовлечение подростков в занятия военно-прикладными видами спорта, их физическое развитие, воспитание чувства взаимовыручки и товарищеской поддержки, подготовка к службе в Вооружённых силах.

В 2014 году общее число участников проекта на уровне ПФО превысило 15 тысяч подростков. «Зарница Поволжья» стала не просто увлекательной военно-спортивной игрой, но и «компасом» при выборе профессии. Перед ребятами продемонстрировали своё профессиональное мастерство и провели профориентационные беседы военнослужащие, сотрудники полиции, МЧС, ФСИН, ФСКН.

### Окружной спортивно-туристский лагерь «Туриада»

Цель проекта – стимулирование развития туризма как привлекательной для молодёжи формы массовой социальной адаптации и формирования положительных жизненных установок. В программу лагеря входят: спортивное ориентирование, пляжный волейбол, туристическое многоборье, яхтинг, походы разных категорий, футбол, спортивная рыбалка, а также различные конкурсы, связанные с туризмом.

Проект проходит в несколько этапов, начиная с муниципального уровня. Окружная «Туриада – 2014» проходила в Саратовской области. Пять лучших команд ПФО получили право на участие во Всероссийском фестивале спортивного туризма в Сочи, где показали лучшие результаты, заняв весь пьедестал почёта.

### Всероссийский турнир «Золотая шайба»

Поддержка детского и юношеского хоккея в регионах ПФО осуществляется в рамках турнира «Золотая шайба». Проект призван обеспечить достойный уровень проведения соревнований и вовлечение в регулярные занятия хоккеем максимального количества подростков.

Для реализации проекта трехстороннее Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве подписали полпред Президента РФ в ПФО Михаил Бабич, президент Федерации хоккея России Владислав Третьяк и президент Всероссийского клуба юных хоккеистов «Золотая шайба» Владимир Петров.

В ПФО в турнире «Золотая шайба» сезона 2014-2015 участвуют более полутора тысяч детских и юношеских команд или около 28 тысяч спортсменов в трёх возрастных группах. Задействованы более 1350 ледовых сооружений.

